

京彩新春
彩灯嘉年华

共庆元宵佳节 万人提灯点亮永定河沿岸

本报讯(实习记者 姜欢)“这两天大家都复工了,晚上和家人再一起来吃吃小吃、逛逛花灯,好像生活又有了‘年味儿’,也更有劲头了。”杜先生手提入园赠送的灯笼向记者说道。2月10日晚,北京园博园“京彩新春彩灯嘉年华”第三阶段的“京彩花灯集”正在进行,“万人提灯”巡游活动点亮永定河沿岸。

新年伊始,丰台区加快落实“两园一河”联动发展,激活园博园。作为永定河沿岸上集园林艺术、文化景观、生态休闲、科普教育于一体的“公园明珠”,园博园“京彩花灯集”进一步助力“两园一河”“美美与共”融合发展,在夜晚“万人提灯”巡游活动中迸发出生机与活力。

吴桥杂技、机甲年兽花车巡游、凤凰于飞等演出轮番上演,“春来福到”“天宫祈愿”“文物点灯”等京彩花灯炫彩夺目迎接元宵佳节到来,狗不理包子、京味灌肠、牛肉罩饼等京津冀特色小吃刺激着游客味蕾……“2025年京彩新春彩灯嘉年华”于大年初八正式开启的“京彩花灯集”精彩不断,让演出没

看够、美食没吃够、互动没玩够、彩灯没赏够、大年没过的市民朋友继续接棒新一阶段的欢乐。

作为京城史上玩法最多的灯会,“京彩嘉年华”共分四个阶段,其中“京彩花灯集”于初八至元宵节开启,接档小年至除夕的“京彩年货节”和初一至初七的“京彩大庙会”,通过“天天有活动,周周有精彩”的内容创新,“京彩花灯集”将继续为游客提供“常游常新”的场景与服务。

夜幕降临园博园,灯光璀璨如流动的星河,京彩欢乐集、京彩瑞雪集、京彩千福集、京彩新禧集、京彩贺岁集、京彩百寿集、京彩锦绣集七大主题区的各式彩灯尽展科技与文化的交融,构建出一个欢乐喜庆、福满乾坤的场景,向大家表达着喜气迎春、好运连连的吉祥祝愿。机甲年兽花车巡游在人群翘首以盼中闪亮登场,外表金黄的铠甲在灯光闪烁下展现着豪迈气魄,炙红的毛发威风凛凛,犹如神话中降临人间的神兽。“我非常热爱中国文化,马上就是中国的元宵节了,

我知道赏花灯、猜灯谜、舞狮都是传统习俗,我刚刚和朋友还领取到了免费的小灯笼,和花灯一起照相打卡我觉得很有意思,也感受到了浓浓的节日氛围。”来自瑞典的埃里克笑着说道。

记者了解到,“京彩花灯集”配合元宵佳节策划推出的“万人提灯”活动从2月9日持续到元宵节当天,每天下午两点至晚上八点,入园的游客每人可在园内京彩文创商铺免费领取一个手提灯,游客可在机甲年兽巡游时提灯一起巡游,共同呈现一场热闹非凡的“光影大戏”。“我们每天大概会免费给游客提供3000个小提灯,元宵节还会发得更多,游客提灯可以和机甲年兽一起巡游互动。我们希望游客能在互动中暂时放下生活的疲惫,提灯照出好彩头!”京彩文化公司相关负责人说道。

“万人提灯”巡游、网红彩灯打卡、幸运大奖赢取、京津冀三地非遗民俗表演和小吃品尝……“京彩花灯集”档档上线,持续为游客提供不打烊的精彩享受。



游人提灯一起巡游,呈现热闹非凡的“光影大戏”。姜灏 摄

元宵已至 新发地市场全力守护首都“菜篮子”

本报讯(通讯员 杨斌)在元宵佳节来临之际,新发地农产品批发市场作为首都重要的“菜篮子”,全力保障节日市场供应,确保市民在欢乐祥和的节日氛围中享受到丰富、新鲜、安全的农产品。

新发地市场高度重视元宵节期间的保供工作,提前谋划、精心组织,与全国各地农产品生产基地紧密合作,确保蔬菜、水果等各类农产品源源不断地运抵北京。市场内,来自全国30多个省份、全世界40多个国家的超过300种蔬果品类琳琅满目,从山东的大葱到海南的菠萝,从四川的柠檬到新疆的哈密瓜,应有尽有。每天超过4万吨的农副产品在这里高效周转,为北京及周边的河北、山西、山东等地区提供稳定的食材供应。

为确保农产品质量,新发地市场严格执行食品安全检测制度,对进入市场的每一批农产品进行严格把关,确保市民吃上放心菜、安全果。同时,市场加强与产地沟通协调,优先保障高品质、一等货源供应北京,让市民在元宵节期间能够品尝到来自各地的美味佳肴。



新发地农产品批发市场全力保障节日市场供应。

在元宵节这个传统佳节,汤圆自然是不可或缺的美食。新发地市场内,各种口味的汤圆应有尽有,无论是传统的黑芝麻、花生馅,还是

新颖的水果、坚果馅,都能满足市民的不同需求。此外,市场还准备了丰富的水果和蔬菜,为市民的节日餐桌增添更多色彩。

新发地市场作为北京市的“菜篮子”,承担着全市80%的农产品供应任务。市场始终坚持以人民为中心的发展思想,把保障首都农产品供应作为首要政治任务,全力以赴做好各项工作。在元宵节期间,市场全体员工坚守岗位,加强市场管理,确保交易秩序井然,为市民提供便捷、舒适的购物环境。

新发地市场的蔬菜水果都是产地直供,减少了中间环节,不仅保证了产品的新鲜度,还降低了成本,让市民能够以更实惠的价格购买到优质的农产品。市场还积极推广绿色、有机农产品,引导市民树立健康、环保的消费观念。

在这个元宵佳节,新发地市场用丰富的农产品和优质的服务,为首都人民送上了一份特别的节日礼物。市场将继续发挥自身优势,不断提升保供能力和服务水平,为守护首都“菜篮子”作出更大的贡献。让我们共同度过一个欢乐、祥和、美好的元宵节。

丰台链长单位行 (上接01版)

数盾科技织“密”成网 护航数字未来

作为丰台发展伙伴链长单位和业内知名的专精特新重点“小巨人”企业,数盾科技还在丰台区政府支持下,积极承办密码“丰”会、商用密码技术应用创新发展大会等活动,在提升行业影响力的同时,也促进了产业链上下游的深度融合,为丰台区商用密码产业集聚发展注入强劲动力。

“我们希望立足丰台,将密码‘丰’会打造成一个一年一度的、全国性的商用密码行业峰会,为业内专家、企业提供一个交流合作的平台。”钟博说。

积极融入丰台“朋友圈” 促进密码产业发展

近年来,丰台区聚焦商用密码生态建设,打造“两中心四平台”发展格局,促进商用密码产业集聚,制定并发布了《丰台区促进高精尖产业发展扶持措施》《丰台区商用密码产业发展三年行动计划(2024—2026年)》等政策文件,探索商用密码产业发展的新路径、新模式。

“我们讲‘产学研管测融’,‘管’指政策和

管理,‘测’指检测,‘融’指金融。”钟博表示,在商用密码产业上,丰台区拥有显著的区位优势——区内不仅聚集了国家商用密码检测中心等商用密码权威管理机构,还有轨道交通、航空航天、数字金融等需求侧相关企业。“物理上距离的缩短不仅为我们开拓业务提供了便利,也可以更快地帮客户将密码保障体系建立起来。”钟博说。

未来,数盾科技将牢牢把握丰台区商用密码产业集聚优势,同产业链上下游伙伴沟通交流,积极开展抗量子密码技术等密码领域前沿技术研究,为商用密码产业繁荣发展贡献力量。

您过节 我守护 丰台筑牢元宵佳节食品安全防线

本报讯(通讯员 胡洛东)元宵佳节承载着阖家团圆的美好期许。为了让丰台区的百姓吃得安心,丰台区市场监管局早早行动起来,开展元宵节食品安全专项检查,用实际行动守护放心“宵”费。

丰台区市场监管局首先从源头抓起,主动对接物美、稻香村等大型食品销售经营主体,检查元宵(汤圆)、水饺、冷冻冷藏肉、酒类等产品等节日热销食品情况。执法人员把好进货源头关口,组织专人严格检查产品外包装、生产日期等标识、索证索票、进货查验制度落实、质检报告、供货商资质情况,为食品安全装上了层层“防护锁”,让百姓购买到的元宵等特产都有迹可循、质量可靠。

考虑到很多经营者可能对最新食品法规不太了解,尤其是元宵(汤圆)生产加工过程中可能涉及的食品添加剂修订要点,执法人员以简明扼要、通俗易懂的宣传,让每一位经营者都能轻松理解。无论是大型连锁超市,还是街边的小食杂店,都收到了这份“贴心提醒”,丰台的烟火气“燃”得更旺了。

执法人员穿梭在各个市场和商超之间,仔细检查元宵等散装食品的贮存条件。在检查过程中,执法人员不仅认真排查隐患,还现场辅助企业建立健全投诉处理渠道,将矛盾化解在萌芽状态,维护良好的节日市场秩序。

丰台区市场监管局用心用情守护着全区百姓的食品安全,让节日的甜蜜升温,让团圆的氛围更加浓厚。

家庭医生急救援助 “健康直通”显大爱

本报讯(通讯员 王颖)“不好啦!有人摔倒了!”北大地三里16号院社区内花园小径上,刘阿姨看见一位老人摔倒在地上后,立刻大声喊了起来。周围的居民们纷纷闻声赶来,围在老人身边,大家你一言我一语,却都慌了神,不知道该如何是好。有人试图扶起他,却又担心会造成二次伤害;有人则在一旁焦急地拨打着120急救电话……

此时,刚刚结束入户访视工作的北大地三里16号院社区卫生服务站医生彭卫华和护士刘微微,正在返回社区的路上。听到附近传来的嘈杂声,凭借多年的从医经验,彭卫华敏锐地意识到可能有紧急情况发生,她和刘微微立刻提着手中的出诊箱,朝着声音传来的方向飞奔而去。当彭卫华赶到现场时,只见老人躺在地上,双手紧紧地抓着自己的衣领,表情十分痛苦,出现呼吸急促、喘息的症状。

时间紧迫,分秒必争。彭卫华蹲下边轻声安慰老人,让他尽量保持冷静,一边迅速打开急救箱,拿出听诊器,仔细地听了听患者的心肺情况。在判断老人症状的同时,向周围的居民询问具体情况。从他的老友口中得知,老人患有哮喘病,一直靠药物控制病情,但最近天气寒冷,病情有些不稳定。彭卫华意识到,患者这是哮喘急性发作了,而且情况十分危急。

没过多久,120救护车赶到了现场,彭卫华迅速将患者的病情详细地向急救人员做了介绍。随后,彭卫华家庭医生团队协助急救人员将老人平稳地抬上了救护车。在救护车离开前,彭卫华还贴心地叮嘱老人要积极配合医院的治疗,保持乐观的心态,争取早日康复。患者被送往医院后,彭卫华一直心系他的病情。多次通过电话与医院的医生保持密切联系,了解患者后续的治疗进展。经过医院的精心治疗,老人的病情逐渐稳定下来。

一周后,出院回到社区的老先生,第一时间来到社区卫生服务站,向彭卫华表达了自己的感激之情。

擦亮丰台区志愿服务“金名片”

本报讯 最近几天的北京开启了“冰冻模式”,在丰台街道,一抹鲜艳的柠檬黄成了温暖的风景线。文明引导员们顶着寒风在公交站台为市民指引方向,用细致的服务温暖着每一位来往乘客。

随着复工潮的来临,公交站台上的乘客数量激增,这也给文明引导员们带来了更大的挑战。他们每天早晨准时到岗,不畏严寒,坚守在各自的岗位上,为市民提供着最贴心的服务。

“开往前门的公交137路已到站,请乘客有序扫码乘车,注意上下车安全。”一名站在公交站台的文明引导员耐心地引导乘客上车。文明引导员们不仅为乘客指路,还积极维护站台秩序,引导乘客有序上下车。他们耐心帮助老人、小孩和行动不便的乘客,确保能够安全、顺利地上下公交车。

文明引导员的温情服务像一股暖流温暖着每一位乘客,也为这个寒冷的季节披上了鲜艳的色彩。

送给丰台街道的“柠檬黄”

这声感谢